

居民多次投诉骑士鲁莽 义顺南发起安全骑脚踏车运动

黎远漪 报道
yuanyi@sph.com.sg

组屋区居民骑脚踏车往来的人越来越多，有些脚踏车骑士违例或鲁莽乘骑危害路人安全，义顺南区居民的要求，特地发起“做尽责脚踏车骑士”运动，积极教导居民骑脚踏车注意安全。

接下来的三个月，义顺南将展开一系列宣导活动，在区内挂上劝导脚踏车骑士注意行人安全的布条；此外，也会在组屋布告栏张贴告示；提醒注意“安全骑车，人人有责”。

负责义顺南区事务的义顺集选区议员李美花博士，昨早在该区常月举行的捡垃圾活动上，宣布上述消息。义顺南是义顺集选区内，首个推出安全脚踏车骑士宣导活动的区。

李美花说：“越来越多居民以脚踏车

代步，但同时也有越来越多居民向我投诉，差一点被脚踏车撞到的惊险情况。因此我们决定展开宣导活动。”

“我们希望能三个月教导和提醒民众，不可在组屋底层与人行道上骑脚踏车；注意骑车速度，避免撞伤人；脚踏车应停放在脚踏车停放处，不要随便停放造成他人不便。我们最终的目标是希望居民骑脚踏车时，能够多为自己与行人着想。”

与警方合作加强管制

李美花透露，三个月宽限期结束后，市镇理事会将与警方合作，加强管制和巡逻，违例者将遭罚款。

根据义顺市镇理事会法令规定，在人行道上横冲直撞、不顾行人安全的鲁莽脚踏车骑士，可被开罚单惩罚，初犯者可被罚款100元，重犯者的罚款额将增加，最

高可达400元。市镇理事会也可把违例者控上法庭，面对罚款高达1000元。如果导致他人受伤，按照公路交通法令，初犯者将面对罚款最高1000元或监禁三个月。重犯者面对最高2000元罚款，或监禁六个月。

对于这项新教育运动，受访居民都表示欢迎。杜碧君（58岁，家庭主妇）受访时说：“有一次，我从电梯走出来，一辆脚踏车突然闯过来，差点把我撞倒。组屋底层其实不应骑脚踏车，但有些人可能不知道，希望这次的宣导运动，能提高大家安全骑脚踏车的意识。”

经常骑脚踏车的刘文虎（45岁，电脑工程师）说，他只知道不能在人行道上骑脚踏车，不知道组屋底层也是禁区。“我以后经过组屋底层时会下车，避免撞到人。”

去年涉及脚踏车骑士的交通事故共371起，较2009年的592起减少37%，情况有所改善。过去三年来平均每年有10起涉及脚踏车骑士和行人的案件，在那些较严重的案件中，脚踏车骑士可被控行为鲁莽或疏忽罪。



义顺南即日起展开三个月的居民安全骑脚踏车宣导运动，提醒居民骑脚踏车注意安全。

（何家俊摄）

另外，义顺南区今年5月至10月首次推出有奖最清洁组屋比赛，义顺环路第802座组屋从区内100多座组屋中脱颖而出，获选为最清洁的组屋，组屋内的110

户家庭都获得50元礼券。

住在这座组屋12楼的易焕仪（50岁）受访时说：“这是我的家，我有责任保持屋内外的卫生。”